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Bursa Milletvekili Sayın Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU tarafından verilen "Biyomedikal
mühendislerinin istihdamına ilişkin'' 1IA1Q1 sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabı ilişikte
sunulmaktadır.
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Bursa Milletvekili Sayın Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU tarafîndan verilen
"Biyomedikalmühendislerinin istihdamına ilişkin''^ 7/4202 sıra sayılı yazılı soru önergesine
ilişkin cevabıdır:

Ülkemizdeki Üniversitelerin Biyomedikal Mühendisliği Programlarında yetişmiş
binlerce mezun biyomedikal mühendisi bulunmakta ve bu mezunlar ne özel sektörde ne
de kamuda iş imkânı bulamamaktadır. Öte yandan sağlık sistemlerindeki teknolojik yenilikler
arttıkça bu alanda gerekli eğitimi almış olan Biyomedikal Mühendisi ihtiyacı kamu
hastanelerinde artmaktadır. Devlet hastanelerinin birçoğunda balen biyomedikal mühendisi
bulunmamakla birlikte tıbbi cihazla ilgili işleri diğer meslek grupları yönetmeye
çalışmaktadır. Bu sebeple çoğu zaman biyomedikal mühendisi tarafından kolaylıkla
halledilebilecek sorunlar taşeron firmalara bırakılmaktadır. Bu durum hastaneler tarafından
özel firmalara büyük paralar ödenmesiyle sonuçlanmakta ve sağlık sisteminin aksaklığa
uğramasına sebep olmaktadır. Yaşanan zaman ve para kaybı ancak biyomedikal
mühendislerinin hastanelerde etkin bale getirilmesiyle çözümlenebilir.

Bu bağlamda;

SORU 1. Sağlık sektöründe biyomedikal mühendislerinin alım sayıları ve istihdam olanakları
konusunda diğer bölümlere kıyasla ciddi bir fırsat eşitsizliği bulunmaktadır. Bu problemin
giderilmesi için adil bir istihdam politikası oluşturulması gerekmektedir. Öte yandan sağlık
sektörünün önemli bir parçası olan Biyomedikal mühendisleri, alımlarda "sağlık personeli"
kategorisi dışmda değerlendirilmektedir. Biyomedikal mühendislerinin mesleki tammlarımn
gözden geçirilerek alımlarda bu tanımın kullamiması, daha uygun istihdam koşullarının
oluşturulmasım sağlayabilir. Bahsedilen problemleri çözülmesine yönelik Sağlık
Bakanlığınca oluşturulan bir plan var mıdır?

SORU 2. Şehir hastanelerinde biyomedikal mühendisliği birimleri taşeron firmalar tarafından
idare edilmektedir. Atama bekleyen yüksek KPSS puam almış çok sayıda Biyomedikal
Mühendisi dururken devlet hastanelerinde çalışacak personelin taşeron firmalar tarafından
belirleniyor olması hem mezunlar arasında fırsat eşitsizliği hem de millet açısından mağduriyet
oluşturmaktadır. Bu sorunların giderilmesi için mevcut bir çahşmamz var mıdır?

SORU 3. Torba Yasalar içinde geçen "Her 200 yataklı hastaneye 1 biyomedikal mühendisi
atanması" maddesi hayata geçirilecek mi? 2023 Sağlık İş Gücü Hedefleri kapsamında 1100
biyomedikal mühendisine ihtiyaç olduğu göz önünde bulundurulduğunda gerekli istihdam
gerçekleştirilecek mi?

SORU 4. Biyomedikal mühendislerinin, hiyomekanik, klinik mühendislik, mikroçip
teknolojileri, nanoteknoloji, doku mühendisliği gibi alanlarda daha fazla istihdam edilmeleri
sağlanmalıdır. Gelişen teknolojilere ayak uydurabilmek adına bu alanlarda çalışmak isteyen
biyomedikal mühendisleri için Sağlık Bakanlığınca sağlanması düşünülen istihdam imkanları
var mıdır?



CEVAPLAR: 1-4.

20/11/2021 tarihli ve 31665 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe giren
"Sağlık Meslek Mensupları ile Sağlık Hizmetlerinde Çalışan Diğer Meslek Mensuplarının İş
ve Görev Tanımlarına Dair Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik" 5'inci
maddesi dahilinde Biyomedikal mühendisin iş ve görev tammları yapılmış olup 22/05/2014
tarihli ve 29007 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe giren "Sağlık Meslek
Mensupları ile Sağlık Hizmetlerinde Çalışan Diğer Meslek Mensuplarının İş ve Görev
Tanımlarına Dair Yönetmelik" hükümlerine eklenmiştir. Mezkûr yönetmelik kapsamında
Biyomedikal mühendisin iş ve görev tanımlan belirtilmiştir:

Aynca sağlık meslek mensuplarının ve sağlık hizmetlerinde çalışan diğer meslek
mensuplarının meslek, iş ve görev tammlarımn gelişen teknoloji ve günün koşullarına uygun
hale getirilmesi amacıyla Bakanlığımızca çalışmalar yapılmaktadır.

Personel istihdamı, sağlık personeline ihtiyacın en üst düzeyde olduğu ilden başlamak
üzere planlama yapılmakta olup yerleştirme işlemleri. Kamu Personeli Seçme Sınavı (KPSS)
puanma göre adayların tercihleri doğraltusunda Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezi
(ÖSYM) tarafından merkezi olarak yapılmaktadır.

Sağlık personeli alımı ile ilgili duyurular Sağlık Bakanlığı ve ÖSYM internet
sayfalarından duyurulmaktadır.

Göstermiş olduğunuz ilgiden dolayı teşekkür ederim.


